十三届全国人大三次会议 9180件代表建议统一交办

拟确定9项重点督办建议

新华社北京6月9日电(记者 罗 沙)记者从9日在京召开的十三届全国 人大三次会议代表建议、批评和意见交 办会上获悉,今年大会期间代表们共提 出建议9180件。

全国人大常委会秘书长杨振武在 会上表示,全国人大常委会高度重视代 表工作,与各承办单位共同努力,不断 提高代表建议办理质量。十三届全国 人大二次会议期间,代表们共提出建议 8160件,交由193家承办单位研究办 理;确定22项重点督办建议,交由17家 承办单位牵头办理,由全国人大7个专

门委员会负责督办。在各有关方面共 同努力下,代表建议在法定时限内全部 办理完毕并答复代表。代表们对建议 办理工作给予充分肯定,同时也提出了 加强和改进工作的意见和建议。新冠 肺炎疫情发生以来,共收到全国人大代 表提出的有关疫情防控工作的建议206 件,已交由46家国家机关参考、办理; 其中涉及立法修法的建议,同时交由全 国人大有关部门参考、办理。目前办理 工作已经基本完成。今年大会期间,代 表们依法执行职务,共提出建议9180 件,是建议数量最多的一次,体现了广

大代表饱满的工作热情、强烈的责任担

记者了解到,今年大会期间,代表 们提出的建议比去年增加1020件,增 长12.5%。其中,涉及科教文卫、发展 规划和建设项目、社会及公共事务等领 域的建议占总数一半以上。关于"疾病 防疫"的建议数量同比增加179%,关于 医疗体制改革的建议数量达到472 件。发展规划、建设项目和综合经济方 面的建议1707件,占建议总数的

按照代表法有关规定,今年代表提

出的建议拟交由194家承办单位研究办 理。全国人大常委会办公厅初步提出了 9项重点督办建议选题,涉及4个方面, 包括:健全国家公共卫生应急管理体系, 贯彻落实野生动物保护法及常委会有关 决定,依法全面禁止食用野生动物;全面 强化就业优先政策,保持制造业产业链 供应链稳定性和竞争力,统筹推进疫情 防控和经济社会发展工作;围绕打好打 赢三大攻坚战,持续推进脱贫攻坚与乡 村振兴战略有效衔接;围绕研究编制"十 四五"规划纲要,推动实施区域发展战 略,建设世界科技强国。

图说新闻

初夏采莲忙

▼6月9日,村民在海口龙 华区龙泉镇椰子头村分拣采摘

初夏时节,位于海南海口 龙华区龙泉镇的莲蓬逐渐成 熟,当地村民加紧采摘,一派繁

(新华社记者 蒲晓旭 摄)



宣传"一盔一带"守护生命安全

▲6月9日,青岛高新区交警大队民警在宣传活动上指导市民驾乘汽车 时如何正确系好安全带。

连日来,青岛交警部门通过进企业、进社区、进工地等形式,持续开展 "一盔一带"守护生命宣传活动。宣传结合典型道路交通事故案例,讲解驾 乘摩托车不按规定佩戴安全头盔、驾驶汽车不系安全带的危险后果,进一步 提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员的安全防护意识。

(新华社记者 李紫恒 摄)

遭遇侵权,民法典如何定分止争?

□新华社记者 熊 丰 周闻韬 谢 昊

遭遇高空抛物,如何讨要说法?好 意同乘发生事故,司机是否需要担责? 买了缺陷汽车,召回费用谁"埋单"?

翻开民法典,从社会交往到经济活 动,从交通事故到医疗纠纷,从现实损害 到网络侵权,这些社会生活中出现的新 情况、新问题都能找到答案。

遭遇高空抛物,如何保护 "头顶上的安全"?

法院发布涉高空抛物、坠物十大案例。 其中有一起案件为珠海某物业公司未尽 管理职责,外墙瓷砖脱落砸伤路人致死, 法院判决物业公司赔偿89万余元。

【说法】如今城市高楼林立,人口居 住密度大,近年,高空抛物造成他人人身 和财产损害的事件在各地时有发生。

民法典规定,禁止从建筑物中抛掷 物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑 物上坠落的物品造成他人损害的,由侵 权人依法承担侵权责任;经调查难以确 定具体侵权人的,除能够证明自己不是 侵权人的外,由可能加害的建筑物使用 人给予补偿。可能加害的建筑物使用人 补偿后,有权向侵权人追偿。

高空抛物是一种特殊的侵权行为, 通常情况下比较难确定侵权行为人。华 东政法大学副校长陈晶莹说,法条中专 门规定,如果不能证明你不是侵权行为 人,那么此时法律推定可能加害的建筑 物使用者要承担相应的赔偿责任。民法 典赋予了其追偿权,如果在赔偿受害人 之后,能够确认真正侵权人时,可以依法 向真正的侵权行为人追偿。

重庆静昇律师事务所律师彭静认

为,清除高空抛物是社会治理的重要内 容。彻底根除这一社会弊病应当从道 德、法律和技术等层面综合施治。在法 律层面,要加大对高空抛物行为的民事 追责和刑事处罚。在技术层面,要充分 利用现代信息技术,加强对高空抛物坠 物的监控和防范,特别是根据民法典规 定,物业服务企业要充分履职。

好意帮忙载人,出事故了 也要担责?

【案例】黄先生下班经常免费搭载住 【案例】今年5月,广东省高级人民 在同一小区的王女士一道回家,某日回 家路上发生交通事故致王女士受伤。王 女士将黄先生和保险公司告上法庭,要 求其承担全部损失30余万元。黄先生 大呼冤枉,做好事还得承担责任,心中愤

> 【说法】民法典规定,非营运机动车 发生交通事故造成无偿搭乘人损害,属 于该机动车一方责任的,应当减轻其赔 偿责任,但是机动车使用人有故意或者 重大过失的除外。

驾驶人在未收取乘车人任何费用的

情况下,允许 乘车人搭乘其 驾驶的机动 车,行为符合 社会道德和绿 色出行理念, 应受到鼓励和 支持。发生交 通事故后,根 据公平原则, 应减轻驾驶人 的赔偿责任, 民法典对此予 以了明确。

北京市律师协会会长高子程说:"无 偿搭乘车辆,在我们身边时有发生。遇 到确实需要帮助的人,明明可以让他人 搭乘自己的车,但是又怕出事故承担赔 偿责任而拒绝他人搭乘。民法典增设 '好意同乘'条款,鼓励人们助人为乐,符 合公序良俗及公平原则。"

高子程认为,民法典明确了无偿驾 驶人仅是在轻过失时可以减轻责任,重 大过失情况下仍要承担侵权责任,体现 了法律保护同乘人生命财产安全以及在 保护受害人权益和鼓励善良间寻求平衡 的价值取向。

买到缺陷产品,召回费用 谁来"埋单"?

【案例】5月28日,武汉市市场监督 管理局发布2020年第十期食品安全监 督抽检信息公告。湖北一家食品公司生 产的鸭脖、凤爪等产品,因为菌落总数超 标被要求下架、召回。

【说法】民法典规定,因产品存在缺 陷造成他人损害的,生产者应当承担侵 权责任。产品投入流通后发现存在缺陷 的,生产者、销售者应当及时采取停止销 售、警示、召回等补救措施;未及时采取 补救措施或者补救措施不力造成损害扩 大的,对扩大的损害也应当承担侵权责 任。依据前款规定采取召回措施的,生 产者、销售者应当负担被侵权人因此支 出的必要费用。

重庆索通律师事务所律师韩德云认 为,对生产者、销售者召回缺陷产品的责 任作出规定,强化对消费者权益的保护, 是健全市场经济制度,尤其是在与百姓 生活息息相关的食品、药品领域维护广 大消费者权益的必要举措。

在汽车消费市场上,"问题车"维权 经常需要专业检测,由此产生检测费,召 回期间还将发生一系列的运输费、交通 费,成为横在消费者维权路上的"拦路 虎"。民法典的相关规定将为消费者有

"缺陷汽车召回事件高发,现实中经 常碰到消费者对汽车召回期间发生的运 输费、交通费等提出主张的案例。"韩德 云说,明确问题产品召回"埋单人",将有 效倒逼企业提高产品质量、完善售后服 (新华社北京6月9日电)

财政资金直达基层民生 切实兜牢"三保"底线

新华社北京6月9日电(记 者 孙韶华)《经济参考报》6月9 日刊发题为《财政部:财政资金直 达基层民生 切实兜牢"三保"底 线》的报道。文章称,6月8日,全 国财政厅(局)长座谈会在京召 开。会议强调,财政资金分配要突 出重点、提质增效。今年积极的财 政政策资金规模和力度大,要把准 方向,聚焦贯彻落实新发展理念、 推进供给侧结构性改革、打好三大 攻坚战、产业转型升级等党中央重 大决策部署,围绕做好"六稳"工 作、落实"六保"任务,集中发力。

会议要求,建立资金直达基层 直达民生的机制,推动财税政策措 施尽快落地见效。各级财政部门 要紧紧围绕中央决策部署狠抓落 实,把宝贵的财政资金用到最困难 的地方、最急需的领域。要用好直 达资金,确保今年中央财政安排的 直达资金直接惠企利民,全部落到 企业特别是中小微企业,落到社 保、低保、失业、养老和特困人员身 上。要严格按照财政部统一部署 要求,加强对资金的日常监督和重 点监控,坚决杜绝截留挪用,对存 在问题严肃问责。

会议强调,财政部门要认真 贯彻政府过紧日子的要求,严格 压减一般性支出。中央部门带头 过紧日子,中央本级支出安排负 增长,其中非急需非刚性支出压 减50%以上。地方各级政府要大 力压减一般性支出。严把支出预 算关口,大力压减一般性支出,严 格执行各项经费开支标准。除疫 情防控、应急救灾事项外,预算执 行中一般不再追加预算。要通过

节约行政成本,硬化责任约束,真 正做到花钱要问效、无效要问 责。在大力压减一般性支出的同 时,切实保障好脱贫攻坚等重点 领域支出,为全面建成小康社会 提供有力保障。

会议指出,要切实兜牢基层 "三保"底线,确保不出问题。一是 多渠道安排资金。中央财政通过 采取新增财政赤字、发行抗疫特别 国债、大力压减中央本级支出等措 施,加大对地方财力支持。中央对 地方转移支付达到83915亿元,比 上年增加9500亿元、增长12.8%, 增量和增幅都是近年最高的,并重 点向中西部和困难地区倾斜。其 中,县级基本财力保障机制奖补资 金增长10%,均衡性转移支付增 长10%,老少边穷地区转移支付 方式。压实保障责任、阶段性提高 地方财政资金留用比例、加快下达 转移支付预算,确保资金下沉到基 层。三是加强监测督导和库款调 度。完善"中央到省、省到市县"的 监控机制,及时跟踪监测各级库款 情况,按日实施县级工资保障监测 预警,逐月实施地方基层财政库款 保障情况通报,层层压实责任,切 实保障基层"三保"支出需要。省 级财政要切实担负起主体责任,统 筹中央转移支付和省级自有资金, 加大财力下沉力度,对县级的转移 支付规模只能增、不能减,确保县 级财力不低于上年水平。县级财 政要全面落实保障责任,坚持"三 保"支出在预算安排和库款调度方

人社部:

加大52个未摘帽贫困县 技能扶贫支持力度

新华社北京6月9日电(记 班娟娟)《经济参考报》6月9 日刊发题为《人社部:加大52个 未摘帽贫困县技能扶贫支持力 度》的报道。文章称,《经济参考 报》记者8日获悉,人社部办公厅 下发《关于做好疫情防控常态化 条件下技能扶贫工作的通知》(以 下简称《通知》),指导各地采取更 加有力更有针对性的政策措施, 积极克服面临的困难和问题,切 实做好技能扶贫工作。明确要求 展技能脱贫千校行动,加大52个 未摘帽贫困县技能扶贫支持力

《通知》提出,持续开展职业 技能提升行动,鼓励支持广大贫 困劳动力参加职业技能培训,按 规定将贫困劳动力纳入职业培训 补贴范围,并给予一定的生活费 (含交通费)补贴。合理调整培训 补贴标准。提升行动专账资金要 向培训需求量大、培训任务重、培 训工作好的地区倾斜。

此外,《通知》提出,指导技工 院校积极招收有就读意愿的贫困 地区学生和劳动者、受疫情影响 家庭子女、参加疫情防控工作人 员及其子女等,优先招收其中建 档立卡贫困家庭子女。指导贫困 地区技工院校抓好常态化疫情防 动力等社会人员职业技能培训工 建设和对口帮扶。还要加大52 个未摘帽贫困县技能扶贫支持力 度。精准摸排培训需求,提供有 针对性的职业技能培训,帮助贫 困户技能脱贫。

我国科学家在钢结构多层建筑 抗震性能研究领域取得进展

新华社重庆6月9日电(记 者 柯高阳)记者从重庆大学了解 到,我国科学家日前在钢结构多 层建筑抗震性能研究领域取得进 展。研究人员通过足尺6层钢结 构房屋振动台试验,验证了两类 新型剪力墙的抗震防灾性能。

重庆大学土木工程学院石宇 教授介绍,足尺钢结构房屋的振动 台试验旨在考察钢结构建筑在地 震作用下的动力特性、地震反应、 破坏机理等,对其抗震防灾性能进 行评估。重庆大学研究团队设计 制作的6层钢结构房屋为冷弯薄 壁型,钢柱、钢梁的厚度分别仅有 1.2毫米和1.8毫米。房屋总高达 16.2米,采用了钢管端柱—双面蒙 皮钢板剪力墙和夹支单层薄钢板 剪力墙两种抗侧力体系,结构通过 型钢梁底座与振动台的台面相连。

公

"由于抗震、防火性能等方面 的技术限制,目前的钢结构住宅 多为3层以下的低层建筑。"石宇 说,我国地震灾害较为多发,必须 通过技术手段提升其抗震防灾性 能。为了更好地模拟地震发生时 的真实情况,研究团队在试验过 程中模拟了多向输入地震波,对 两类新型剪力墙的抗剪承载力进 行验证。多轮试验结果显示,在 历经相当于8级罕遇地震烈度的 地震加速度后,钢结构房屋除局 部螺钉脱落外,整体结构无损。

中国工程院院士周绪红介 绍,试验结果表明采用两类新型 剪力墙的钢结构多层建筑具有较 高的抗震防灾性能,可以实现"小 震不坏,中震可修,大震不倒",有 助于推动钢结构多层建筑在地震 多发地区的进一步发展与应用。

受有关单位委托,我公司定于2020年6月17日10时在安阳市东 风路与文昌大道交叉口向南300米路西安阳市殷都区公共资源交易中 心二楼第二开标室举行拍卖会,公开拍卖:一、殷都区铜冶镇灾建煤西环路工程项目剩余石料约61600吨;二、消费卡等物品(详见拍卖文件)。 商上程项目剩余石料约61600吨;一、// (用货下等物商(详见/出奖文件)。 有意竞买者,自公告之日起请实地查看标的,携带有效证件及 竞买保证金:标的一人民币20万元,标的二人民币500元以到账为 准,前去安阳市殷都区公共资源交易中心一楼办理竞买登记手续, 报名截止时间2020年6月16日17时。 另近期拍卖安彩嘉园二期房产一套,建筑面积约173.62平方

保证金收款户名:安阳市殷都区公共资源交易中心

开户行:工行安阳迎宾支行 账号:1706021819100017009

网址:www.zhonghaopm.com

竞买不成交者,竞买保证金拍卖日后五个工作日内全额无息退还。 咨询电话:13783813787 0372-2112886、3723505 公司地址:安阳市安钢大道西段祥瑞商务楼三楼

河南中昊拍卖有限公司 2020年6月10日

安阳市龙安区自然资源局 国有建设用地使用权网上拍卖出让结果公示

马投涧镇中州路与白沙大道交叉口西北(编号:lag-2020-1)地块于2020年6月4日在安阳市公共资源交易 中心以网上拍卖方式由安阳和德汽车产业发展有限公司 竞得。规划用途为一类工业用地,土地级别为工矿仓储用 地类四级,容积率为>1.2,出让年限为50年,出让面积为 114250.75平方米(合171.38亩),成交价款为5995万元。 特此公示

2020年6月10日

安阳市自然资源和规划局安阳市公共资源交易中心 国有建设用地使用权拍卖出让结果公示

南外环路西段北侧(编号:ays-2019-17)地块于 2020年6月4日在安阳市公共资源交易中心以网上拍卖 方式由安阳象道物流有限公司竞得,工矿仓储用地-仓储 用地(规划用途为一类物流仓储用地),容积率≥0.20,出让 年限为住宅50年,出让面积为3757.27平方米(合5.636 亩),成交价款为221万元。

特此公示

2020年6月10日